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Стаття є дослідженням порядку укладан-
ня договору постачання енергетичними ресур-
сами через приєднану мережу. Визначено, що 
приєднана мережа – це частина мережі, яка 
забезпечує з’єднання між електроенергетич-
ною мережею та споживачами електроенер-
гії. Приєднана мережа є важливою складовою 
інфраструктури електропостачання, оскільки 
вона дозволяє передавати електроенергію від 
генеруючих установок до кінцевих споживачів. 
Крім того, вона забезпечує можливість здій-
снення комерційного обліку електроенергії, що 
дозволяє проводити розрахунки між генеруючи-
ми компаніями, енергопостачальними компа-
ніями та споживачами.
Приєднання до мережі здійснюється на 

підставі договору. У більшості країн ці умови 
регулюються законодавством та нормативни-
ми актами, що забезпечують безпеку та ста-
більність електропостачання. Договір поста-
чання енергетичними та іншими ресурсами 
через приєднану мережу є важливим, оскільки 
забезпечує надання населенню та підприєм-
ствам доступу до необхідних ресурсів. За цим 
договором встановлюються правові відносини 
між постачальником та споживачем ресур-
сів, регулюються умови постачання та опла-
ти, визначаються взаємні права та обов’язки 
сторін. При цьому, дотримання умов договору 
забезпечує безперебійну роботу енергетичної та 
комунальної інфраструктури, що має важли-
ве значення для економіки та повсякденного 
життя громадян.
Ключові слова: приєднана мережа, договір 

постачання енергетичними ресурсами через 
приєднану мережу, енергетичні ресурси, спо-
живач, постачальник.

Актуальність проблеми дослідження
З введенням ринку електроенергії в 

Україні, постачання електроенергії та ін-
ших енергетичних ресурсів через приєд-
нану мережу стало актуальною та надзви-
чайно важливою темою для розгляду. По-
стачання енергії через приєднану мережу 
є важливим аспектом енергетичного сек-
тору, оскільки воно забезпечує передачу 
електроенергії та інших енергетичних ре-
сурсів від постачальників до споживачів. 
Дослідження теми договорів постачання 
енергетичними ресурсами через приєд-
нану мережу є дуже актуальним з кількох 
причин.
По-перше, зростання споживання енер-

горесурсів і збільшення потреби в електро-
енергії спонукає енергетичні компанії до 
постійного пошуку нових джерел енергії та 
ефективніших способів їх транспортування 
та постачання до кінцевих споживачів.
По-друге, укладення договорів на по-

стачання енергоресурсів є однією з найваж-
ливіших операцій у сфері енергетики, яка 
вимагає високої юридичної кваліфікації та 
досвіду взаємодії з іншими учасниками рин-
ку. При цьому, з розвитком технологій та 
зміною ринкових умов, з’являються нові ви-
клики та питання щодо укладання, зміни та 
розірвання таких договорів.
По-третє, укладання договорів постачан-

ня енергетичними ресурсами через приєд-
нану мережу є складним і має безпосередній 
вплив на енергетичну безпеку країни. При 
цьому, їх укладання та виконання потребує 
узгодження з багатьма державними інститу-
ціями та регуляторами.
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Отже, дослідження теми договорів по-
стачання енергетичними ресурсами через 
приєднану мережу є важливим для забезпе-
чення енергетичної безпеки та ефективної 
роботи енергетичного ринку в країні.

Аналіз останніх досліджень 
і публікацій

Питанням вивчення договору постачан-
ня енергетичними ресурсами через приєд-
нану мережу вивчали: Галянтич М. К., Дзера 
О. В., Заіка Ю. О., Кодинець А. О., Коханов-
ська О. В., Кузнєцова Н. С., Майданик Р. А., 
Мічурін Є. О., Луць В.В., Сліпченко С. О., 
Спасибо-Фатєєва І. В., Харитонов Є. О., 
Шишка Р. Б., Шимон С. І. та ін.
Мета дослідження – проаналізувати по-

рядок укладення договору постачання енер-
гетичними ресурсами через приєднану ме-
режу
Об’єкт дослідження – постачання енерге-

тичних ресурсів
Предмет дослідження – договір поста-

чання енергетичними ресурсам через при-
єднану мережу.

Виклад основного матеріалу
Правовою формою, яка опосередковує 

споживання енергетичними та інших ре-
сурсів, є договір постачання енергетичними 
та іншими ресурсами через приєднану ме-
режу (договір енергопостачання). Правове 
регулювання договору здійснюється спеці-
альними правилами, закріпленими в § 5 гл. 
54 Цивільного кодексу України [15], § 3 гл. 
30 Господарського кодексу України [1], за-
конах України, основним із яких є Закон 
України «Про ринок електричної енергії» 
від 13.04.2017 № 2019-VIII [12], ЗУ «Про 
енергетичну ефективність» від 21.10.2021 
№ 1818-IX [11] та інші нормативно-правові 
акти.
Договір постачання енергетичними 

ресурсами через приєднану мережу – це 
необхідний юридичний інструмент для ре-
гулювання відносин між постачальниками 
та споживачами енергії. У цьому контексті 
вагомим є розуміння процесу укладання 
такого договору та вимог, які необхідно до-
тримуватися для забезпечення ефективного 
та надійного постачання енергії. Укладання 

договору постачання енергетичними ресур-
сами через приєднану мережу є складним 
процесом, який включає в себе багато аспек-
тів, таких як визначення технічних можли-
востей мережі, визначення умов постачання 
енергії, встановлення тарифів та інших умов.
Стаття 714 Цивільного кодексу України 

встановлює, що договір постачання енерге-
тичними та іншими ресурсами через при-
єднану мережу передбачає зобов’язання 
постачальника забезпечувати споживача 
ресурсами, які передбачені у договорі, а 
споживач має оплачувати вартість цих ре-
сурсів, дотримуватись режиму їх викорис-
тання, а також забезпечувати безпечну екс-
плуатацію енергетичного та іншого облад-
нання.
При укладенні договору постачання 

енергетичними та іншими ресурсами через 
приєднану мережу застосовуються загаль-
ні положення, які стосуються купівлі-про-
дажу та договору поставки, якщо законом 
не передбачено інше або це не випливає із 
суті відносин між сторонами. Закон може 
встановлювати особливості укладення та ви-
конання договору щодо постачання енерге-
тичними та іншими ресурсами [15].
Договір постачання енергетичними ре-

сурсами через приєднану мережу відносить-
ся до договорів приєднання та публічних до-
говорів. Згідно з даними із джерела [8, с. 12], 
цей договір можна охарактеризувати як дво-
сторонній, консенсуальний і оплатний. Сто-
ронами договору є суб’єкт підприємницької 
діяльності, який здійснює постачання енер-
гетичних та інших ресурсів, з одного боку, та 
споживач (абонент), з іншого. Отже, сторо-
нами договору є постачальник та споживач 
(абонент).
Ознаками договору постачання енерге-

тичними ресурсами через приєднану мере-
жу, є такі:

– особливий предмет договору (елек-
трична і теплова енергія та дії щодо їх пе-
редачі);

– особливий суб’єктний склад; особли-
ва мета – споживання електричної і теплової 
енергії, як енергії для задоволення побуто-
вих потреб.
При цьому з метою захисту спожива-

ча-громадянина як економічно більш слаб-
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кої сторони в цьому договорі законодавець 
передбачає особливі умови укладення до-
говору постачання електричної і теплової 
енергії для задоволення потреб побутового 
споживача, встановлює особливі права та 
обов’язки сторін [5].
Договір постачання енергетичними та 

іншими ресурсами через приєднану мере-
жу містить істотні умови, серед яких зокре-
ма згадуються умови про предмет договору, 
кількість та якість енергетичних та інших 
ресурсів, режим використання, безпеку екс-
плуатації обладнання, оплату та відкриття 
спеціального поточного рахунку [4, с. 86].
Предметом договору є енергетичні та 

інші ресурси, наприклад, електрична енер-
гія, що постачається проводами, або тепло 
та пара, які передаються трубопроводами. 
Значну увагу цьому питанню приділив вче-
ний В. В. Луць, який розглядав предмет до-
говору як товарну продукцію у вигляді елек-
тричної енергії та теплової енергії [7, с. 287].
Дзера О. В. та Луць В. В. вказували на те, 

що окремі фізичні особливості енергетичних 
та інших ресурсів не дають змоги з’ясувати її 
наявність у мережі без приборів, матеріаль-
ність основних зв’язків (електроліній), нема-
теріальність самої енергії та її споживання, 
нерозривність процесів споживання, тран-
спортування призводять до ряду труднощів 
щодо з’ясування місця цього договору в до-
говірній системі [6, с. 379].
Так до прикладу, енергія може бути 

електричною чи тепловою, і вона створю-
ється на об’єктах електроенергетики. Вона 
є товаром, який можна купувати та прода-
вати. Інші природні ресурси, такі як газ, на-
фта, нафтопродукти та вода, не є енергією, 
але також є товарами.
Продаж енергії має кілька особливостей, 

які впливають  на її обіг. Ці особливості вклю-
чають постійність процесів виробництва, 
транспортування та споживання ресурсів, 
обмежені можливості зберігання, вплив спо-
живачів на якість товару та наявність єдиних 
систем постачання в масштабі країни. Поста-
чання енергії здійснюється через приєднану 
мережу [13, с. 127]. Так, мережа (електрична 
чи теплова) є сукупністю енергетичних і тру-
бопровідних установок для передачі та роз-
поділу електричної енергії, гарячої води та 

пари. Як наслідок, при продажу природного 
газу в балонах може бути укладений договір 
на купівлю-продаж або поставку.
Договір постачання енергетичними ре-

сурсами через приєднану мережу має публіч-
ний характер. Публічний договір є результа-
том практики «примусового договору», який 
був поширеним у країнах із загальним пра-
вом, де компанії, що працювали у сфері ко-
мунального господарства, мали зобов’язання 
укладати договір з будь-яким, хто цього ба-
жав [14, с. 50–52]. У публічних договорах по-
стачання ресурсів одна зі сторін, яка є комер-
ційною організацією, зобов’язана забезпе-
чувати поставку ресурсів будь-якому контр-
агентові, який звернеться до неї.
За неналежне виконання своїх обов’язків 

учасники договору постачання енергетич-
ними та іншими ресурсами через приєдна-
ну мережу несуть відповідальність згідно із 
законами України та підзаконними актами. 
У деяких випадках, що регулюють правила 
поведінки сторін при постачанні ресурсами, 
правові акти встановлюють розрахунковий 
механізм для визначення збитків, які ви-
никли в результаті неналежного виконання 
обов’язків. Наприклад, Правила роздрібно-
го ринку електричної енергії встановлюють 
порядок розрахункового визначення кіль-
кості незаконно спожитих ресурсів у розділі 
8.4. [10].
У першу чергу, це пов’язано з тим, що 

порушення договору, такі як безоблікове 
користування, зрив пломби, самовільне при-
єднання до мережі, фіксуються не в момент 
порушення, а під час перевірки технічного 
стану енергоприймачів. Через це тривалість 
порушення та обсяг неправомірно спожито-
го ресурсу через пошкодження приладів об-
ліку, незаконне врізання до приєднаної ме-
режі та зміну схем підключення, не можуть 
бути точно визначені.
Методики розрахунку збитків, що запо-

діяні такими порушеннями, зазвичай вра-
ховують технічні характеристики приєдна-
ної мережі, потужність ресурсоприймачів 
та умовну тривалість протиправного спожи-
вання, яка може бути більшою або меншою 
за нормативну [2].
Вказані фактори мають важливе значен-

ня для розрахунку збитків у тому стані, у 
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якому вони були на момент складання 
акту про порушення. Якщо тривалість по-
рушення неможливо встановити точно, то 
нормативні акти передбачають, що вона 
презумується від попередньої перевірки 
до моменту виявлення порушення. Важли-
во знати, що розрахований за методиками 
обсяг ресурсу може бути або вищим, або 
нижчим за фактично спожитий під час по-
рушення, тому що в поточний момент по-
тужність приймачів та тривалість порушен-
ня можуть бути різними від тих, що були на 
момент порушення. Незважаючи на те, що 
розрахунок збитків за методиками не є аб-
солютно точним, такий підхід на сьогодні є 
найбільш оптимальним.
Відповідно до положень ст. 614 Цивіль-

ного кодексу України[15] особа, що поруши-
ла зобов’язання, несе відповідальність за на-
явності її вини, якщо інше не передбачено 
договором. Це правило має свою специфіку 
при кваліфікації порушень у договорах по-
стачання ресурсами. Зокрема, бездоговірне 
споживання енергетичних та інших ресурсів 
є правопорушенням, що тягне вказані вище 
негативні наслідки для порушника. Проте 
порушення обліку може відбутися, як вна-
слідок винних дій споживача (втручання в 
дію приладу обліку, приєднання приймача 
поза обліком тощо), так і у випадку відсут-
ності вини останнього в порушенні обліку. 
У результаті порушення обліку ресурсів мо-
жуть виникати проблеми, які впливають на 
продавця та ресурсопостачальника. Неза-
лежно від причини порушення, у результаті 
безоблікового споживання ресурсів збитки 
зазнає як продавець, так і постачальник.-
У цьому випадку, винність споживача поля-
гає не в пошкодженні обліку, а в тому, що він 
не повідомив постачальника про проблему, 
що виникла та продовжував використовува-
ти ресурси.
Якщо споживач вчасно повідомив поста-

чальника про збій у роботі обліків, його від-
повідальність у цьому випадку не виникає. 
Згідно зі статтею 526 Цивільного кодексу 
України [15], грошові зобов’язання повинні 
бути виконані належним чином, у відповід-
ний термін. Остаточно виконання обов’язку 
вважається тоді, коли постачальник отримує 
кошти на свій рахунок.

Отже, якщо споживач не сплачує за по-
слуги ресурсопостачальника згідно з умо-
вами договору, то останній має право на 
отримання неустойки з наступного дня 
після терміну оплати, визначеного у до-
говорі. Варто зазначити, що деякі догово-
ри можуть передбачати попередню опла-
ту, і тоді моментом виконання грошового 
зобов’язання вважається термін передпла-
ти, визначений в договорі з постачальни-
ком ресурсів.
Згідно зі статтею 56 Закону України 

«Про ринок електричної енергії» [12], умо-
ви постачання електричної енергії, права та 
обов’язки електропостачальника і спожива-
ча визначаються у договорі постачання елек-
тричної енергії між ними. У такому договорі 
споживачеві визначаються:

– найменування та місцезнаходження 
електропостачальника;

– перелік послуг, які надаються елек-
тропостачальником;

– ціну електричної енергії та послуг, 
які надаються;

– показники якості електропостачан-
ня, зокрема якості електричної енергії;

– види послуг з технічного обслугову-
вання, які пропонуються електропостачаль-
ником;

– умови та порядок відшкодування 
(компенсації), що застосовують у випадку 
недотримання електропостачальником по-
казників якості послуг, що передбачені за 
договором, зокрема в разі виставлення не-
правильного рахунка та / або несвоєчасного 
виставлення рахунка;

– порядок та засоби, які використову-
ються для повідомлення споживача про ак-
туальну інформацію щодо чинних тарифів, 
вартості послуг з технічного обслуговуван-
ня, очікуваних змін цін та умов постачання 
електричної енергії;

– порядок ведення комерційного облі-
ку електричної енергії та вимоги до надання 
відповідних даних споживачам;

– правила подання звернень, пре-
тензій та скарг споживачів до електропос-
тачальника, а також порядок їх розгляду, 
методи ініціювання процедур вирішення 
спорів між електропостачальником та спо-
живачем;
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– термін дії договору, умови припинен-
ня, продовження та розірвання договору, 
включаючи умови, за яких споживач може 
односторонньо розірвати договір у разі змі-
ни електропостачальника, а також умови до-
строкового розірвання договору з вказівкою 
на наявність або відсутність санкцій (штра-
фів) за дострокове розірвання договору;

– зобов’язання електропостачальника 
щодо надання споживачеві інформації про 
захист прав споживачів, зокрема в розрахун-
кових документах (рахунках);

– права та обов’язки електропоста-
чальника і споживача у випадку, якщо не 
можна виконати своїх зобов’язань та в разі 
тимчасового зупинення постачання;

– інші положення в залежності від спе-
цифіки та виду послуг, які надаються елек-
тропостачальником.
Перед укладенням договору з постачан-

ня електроенергії, електропостачальник 
зобов’язаний надати споживачу інформацію 
про важливі умови договору та доступні ва-
ріанти форми і порядку виставлення рахун-
ків та здійснення розрахунків (згідно з пунк-
том 8 статті 56 Закону України «Про ринок 
електричної енергії» [12].
Цей абзац містить важливу інформацію, 

яка викликає питання щодо реалізації норм 
Закону України « Про ринок електричної 
енергії» під час проведення відкритих торгів 
на закупівлю електричної енергії. Для забез-
печення дотримання цих норм замовникам 
можна включити умови в тендерну докумен-
тацію щодо надання учасниками інформації 
про істотні умови договору, включаючи ви-
бір порядку та форм виставлення рахунку та 
здійснення розрахунків. Однак, наразі пи-
тання практичного використання цих норм 
Закону України «Про ринок електричної 
енергії» [12] щодо публічних закупівель за-
лишається відкритим.
Споживач має право змінювати свого 

електропостачальника без будь-яких об-
межень, і жодне положення договору по-
стачання електричної енергії не може стати 
перешкодою для здійснення цього права. 
Також не допускається наявність у договорі 
будь-яких положень, які створюють додат-
кові фінансові зобов’язання для споживача 
при зміні електропостачальника. Якщо такі 

положення містяться в договорі, вони вва-
жаються недійсними з моменту його укла-
дення.
Пунктом 3.2.8 Правил роздрібного рин-

ку електричної енергії [10] встановлено, що 
споживач повинен вибрати відповідну ко-
мерційну пропозицію перед укладенням до-
говору про постачання електричної енергії 
та зазначити її в заяві-приєднанні до умов 
договору. Комерційна пропозиція – це до-
кумент, який містить умови договору по-
стачання електричної енергії, включаючи 
ціни та тарифи на електроенергію, порядок 
та умови розрахунків, інші умови, які визна-
чаються електропостачальником. Згідно з 
підпунктом 3.2.7 Правил роздрібного ринку 
електричної енергії, публічна комерційна 
пропозиція (комерційні пропозиції) елек-
тропостачальника повинна мати унікальну 
назву в межах одного електропостачальни-
ка.
Згідно з пунктом 3.2.12 Правил роздріб-

ного ринку електричної енергії, договір 
про постачання електроенергії вважається 
укладеним, якщо сторони досягли згоди з 
усіх важливих умов договору у належній 
формі, а також з дати відкриття особового 
рахунка для споживача або внесення змін 
до такого рахунку, про що споживача по-
відомлять у порядку, передбаченому у до-
говорі [10].
Якщо виникають спори між споживачем 

та постачальником електроенергії щодо по-
рушення умов договору, то для їх вирішення 
можна скористатися досудовим та судовим 
порядком. У досудовому порядку споживач 
може подати претензію або скаргу до поста-
чальника, але якщо питання не буде виріше-
но, спір може бути переданий до суду. Судо-
вий порядок передбачає вирішення спорів 
між сторонами за допомогою суду згідно з 
чинним законодавством [3].

Висновки
Отже, договір постачання енергетични-

мии ресурсами через приєднану мережу є 
договором, укладеним між споживачем та 
постачальником енергії для забезпечення 
постачання електроенергії через приєднану 
мережу. Особливості укладання цього дого-
вору полягають, окрім предмету договору, 
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і в необхідності дотримання певних вимог 
щодо технічних та експлуатаційних пара-
метрів мережі, а також відповідних правил 
та норм, встановлених законодавством. По-
рядок укладення договору полягає у підпи-
санні договору між сторонами, у якому вка-
зуються умови постачання енергії, обсяги, 
ціни та інші параметри, необхідні для забез-
печення стабільного та надійного постачан-
ня енергії.
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PROCEDURE FOR CONCLUDING 
A CONTRACT FOR THE SUPPLY OF 

ENERGY RESOURCES THROUGH THE 
CONNECTED NETWORK

The article investigates the procedure for 
concluding a contract for the supply of energy 
resources through a connected network. It is 
determined that the connected network is a 
part of the grid that provides a connection be-
tween the power grid and electricity consumers. 
The connected network is an essential compo-
nent of the electricity supply infrastructure, as it 
allows the transmission of electricity from gen-
erating facilities to end consumers. Moreover, 
it provides the ability to carry out commercial 
accounting of electricity, enabling calculations 
between generating companies, energy supply 
companies, and consumers.

Connecting to the network is based on a 
contract. In most countries, these conditions are 
regulated by legislation and regulatory acts that 
ensure the safety and stability of the electricity 
supply. The contract for the supply of energy 
and other resources through a connected net-
work is essential, as it provides the population 
and enterprises access to necessary resources. 
This contract establishes legal relations between 
the supplier and consumer of resources, regu-
lates the terms of supply and payment, and de-
fi nes the mutual rights and obligations of the 
parties. In doing so, compliance with the con-
tract ensures the uninterrupted operation of 
energy and utility infrastructure, which is of 
great importance for the economy and the daily 
life of citizens.

Keywords: connected network, contract for the 
supply of energy resources through the connected net-
work, energy resources, consumer, supplier.


